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Spoštovani bralke  
in bralci Obzeranja  
po Kostele. 
Za vas smo pripravili novo številko občinskega 

glasila. Upam, da vam bo všeč in vas bo spom-

nila na kakšen dogodek iz preteklosti. Morda 

boste izvedeli tudi kaj novega, vsekakor pa 

upam, da boste uživali ob branju.

V minulem letu ni bilo izdanega glasila, zato 

smo v tej številki zapisali nekatere dogodke tudi 

iz leta 2017, nekaterih pa se bomo spomnili v 

prihodnji številki.

Glasilo je tudi tokrat razdeljeno na različne 

rubrike, ki pripovedujejo zgodbe iz Kostela, 

nanizane so pridobitve za občane občine Kostel 

- pripravili so jih uslužbenci občinske uprave.

V prihodnjih številkah bomo zagotovili pros-

tor tudi oglaševalcem. Na ta način bomo lahko 

pripravljali še bolj kakovostne izvode, ki vam 

bodo krajšali urice in vam nudili še več aktual-

nih in koristnih informacij. Želim vam prijetno 

branje!

Uroš Jelenovič,

direktor Zavoda za kulturo in turizem Kostel
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Nekaj manj kot 40.000 evrov so stala dela, s 

katerimi je Občina Kostel poskrbela za var-

nost obiskovalcev in za lepši videz kulturnega 

spomenika. Do kompleksa, zgrajenega na hribu 

nad Kolpsko dolino, je uredila pot in popravila 

Bralci so nas postavili na prvo mesto 
Bralke in bralci revije Novice Svet24 so našo 

občino izbrali kot turistom najbolj prijazno 

slovensko občino. Naziv je zgolj potrdil pode-

ljeno oceno skritega gosta Indijca Sheikha Alija, 

ki je na začetku avgusta pod krinko ocenjeval 

naše povezave, kulinarično ponudbo, nastanitev, 

naravne in kulturne znamenitosti, obnašanje 

osebja, ki dela v turizmu, ter se imel možnost 

udeležiti enega največjih glasbenih festivalov v 

Sloveniji, festivala Castle. Ali, ki trenutno štu-

dira v Sloveniji, ni nikomur povedal, na kakšni 

misiji je, med tridnevnim obiskom pa je imel 

priložnost bolje spoznati našo občino. Ocenil 

nas je z devetdesetimi točkami od stotih možnih, 

bralci medija Novice Svet24 pa so nam podelili 

najvišje mesto. Občina Kostel je na slovesni raz-

glasitvi rezultatov na Bledu 1. oktobra prejela še 

priznanje za nepozabne festivalske dogodivšči-

ne.  »Zasluga gre vsem turističnim delavcem v 

Kostelu in ponudnikom, tako iz ZKT Kostel, kot 

tudi vsem zasebnikom, ki se trudimo, da se obi-

skovalci pri nas dobro počutijo in so zadovoljni 

s storitvijo, ki jim jo nudimo,« je ob podelitvi 

priznanja povedal Uroš Jelenovič. »Seveda brez 

posluha občine in ustvarjanja pogojev za razvoj 

turizma in s tem prispevka k razvoju turističnega 

gospodarstva v občini ne gre in ne bi šlo. Zaslu-

ge gredo vsem, ki se trudimo, da bi Kostel postal 

še bolj prepoznaven turistični kraj, kamor bi se 

turisti radi vračali,« je še dodal.

Grad Kostel odprl svoje duri

Ob dvajsetletnici obstoja občine Kostel je svoja vrata odprl najbolj prepoznaven 
objekt v Kolpski dolini – grad Kostel. Obnova grajskega kompleksa, ki je drugi 
največji v Sloveniji, hkrati pa edini, ki še združuje grad in naselje pod njim, se je 
sicer začela v sedemdesetih letih 20. stoletja, a je tedanja lastnica dela ustavila.  
Potem ko je država grad leta 2014 predala občini Kostel, ga je ta delno obnovila. 
Svoje duri je odprl 22. junija, od tedaj do konca septembra pa gostil 2592 obiskovalcev.

stopnice, postavila ograje, naredila podeste, 

pripeljala električno napeljavo, zavarovala 

nevarne dele in uredila prireditveni prostor. V 

gradu so namestili železne karnise za izobeša-

nje zastav, obesili so lanene zavese, letos pa naj 

bi postavili še dvoje kovanih vrat. Notranjost 

gradu so ob pomembnem dogodku opremili z 

lesenimi mizami in klopmi, zidove pa oboga-

tili z razstavama o puntarstvu ter Kostelcih in 

krošnjarstvu. »Radi bi ga zasteklili, saj si želi-

mo, da bi tu prirejali dogodke tudi pozimi. Žal 

smo omejeni s sredstvi, zato ta del naložbe letos 

ne bo uresničljiv,« je ob odprtju gradu povedala 

županja Kostela Lili Butina. 

Grad, prvič omenjen leta 1336 – enako šte-

vilko zdaj nosi pošta Kostel – naj bi sčasoma 

gostil tudi delavnice in koncerte. »Organizirali 

bomo plesne in kulinarične prireditve, želimo 

pa si, da bi sčasoma na gradu lahko prirejali 

tudi poročne obrede,« je povedal Uroš Jele-

novič, direktor Zavoda za kulturo in turizem 

Kostel. A dodal, da bodo najverjetneje ponudbo 

morali krojiti z zasebnikom, ki bi zagotavljal 

hrano in pijačo.  Občina je namreč grad predala 

v upravljanje zavodu, ta pa je poskrbel tudi za 

namestitev tabel, okolju prijaznih sanitarij in 

parkirne prostore.

Prvotni grad je bil le velik stolp, obdan z 

obzidjem in manjšimi stolpiči, postavljen za 

zavarovanje ortenburške posesti. V listinah se 

grad prvič omenja 24. junija 1336. V njih je 

zapisano, da je Kostel že od nekdaj imel lastno 

sodišče, ki je sodilo tudi na smrt. 
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Ste ena redkih žensk, ki opravljajo žu-
pansko funkcijo. Kakšne so razlike med 
ženskim in moškim vodstvom?
Od nekdaj so mi bile všeč močne ženske, 
ki so se dokazale z dejanji in z besedami. 
Občudovala sem mater Terezo, že v sedmem 
razredu osnovne šole sta me v sklopu krožka 
OZN zanimala tudi Jordanija in tedanja izra-
elska predsednica vlade Golda Meir. Obču-
dovala sem Marijo Terezijo, njene številne 
reforme, njeno ambicioznost … 

Sem prva ženska, ki vodi občino na obmo-
čju od Turjaka do Kolpe po letu 1945. Zato 
mi predstavlja funkcija županje še večjo 
odgovornost. Ženske to znamo, ker nas 
večina opravlja vsaj tri funkcije: skrbimo za 
družino, otroke in službo. Obenem moramo 
biti urejene, pa dobre kuharice, poznati mo-
ramo vse gostilniške debate. Samo gorje, da 
bi sedele do jutra! Medtem ko župani, torej 
moški, to lahko počnejo. Najboljši posli pa 
se sklenejo v gostilni …

Zakaj ste se leta 2014 odločili kandidirati za županjo Kostela?
Na Občini Kostel sem bila 10 let v odborih za negospodarstvo in v nadzornem odboru. Vedno so me 
motile razlike med mestom in vasjo. Na podeželju je lepo živeti, toda pogoji so neprimerno slabši 
kot v mestu.

Država se do vasi in malih občin obnaša mačehovsko. Tudi sama sem zidala hišo brez elektrike, 
vode, telefona, interneta. Vode v vasici Srobotnik še danes ni, čeprav imamo tudi turistično nastani-
tev. Razlog: samo peščica nas je prijavljenih. 

Tudi v malih občinah imamo kakovostno osnovno šolo, kajti v razredu z malo učenci je delo za peda-
goga veliko bolj zahtevno, učenci pa dobijo večje in bolj kakovostno individualno pedagoško znanje. 

Kakšna je razlika med delom v Zdravstvenem domu dr. Janeza Oražma Ribnica, kjer ste 
delali 40 let, in županovanjem v Kostelu?
Po izobrazbi sem višja medicinska sestra in dolga leta sem bila glavna sestra v ribniškem zdravstve-
nem domu, vključujoč vse postaje v občinah Loški potok in Sodražica. 30 let sem bila tudi preda-
vateljica na Ljudski univerzi Kočevje, predavala sem na Trgovski šoli. Leta 1993 smo začeli šolo 
za bolničarje, pripeljali pa smo tudi Srednjo zdravstveno šolo ob delu, čeprav nismo imeli bolnice. 
Smo pa vaje kakovostno opravljali v Domu starejših občanov Kočevje.

Študirala sem organizacijo zdravstva in menedžmenta, kar mi je vedno dobro prišlo. Uvedla sem 
tudi šolo za bodoče starše od Turjaka do Kostela. 

Pogovor z Lili Butina, županjo Kostela Poudarek sem vedno dajala preventivi in pogovoru s pacientom. Pomagala pri ustanovitvi društva 
onkoloških pacientk v Ribnici, pomagala pri projektu negovalne bolnišnice in doma starejših v 
Osilnici. Žal slednji zaradi nerazumevanja politike in države še vedno propada.

Bila sem mentor študentom - seveda brez pedagogike in andragogike ne gre - vedno sem bila so-
čutna do ljudi in dala poudarek besedi, kajti beseda, govor in dejanja nas ločijo od živali.

Kot županja sem doživela šikaniranja, onemogočanje idej, podcenjevanja, laži in žalitve, saj neka-
teri iščejo samo lastne koristi, ker jih vodi pohlep. Najlepše so freske v Hrastovljah, ki prikazujejo 
da smo po smrti vsi enaki.

Kako slovenske županje sodelujete?
V Sloveniji je le 16 županj. Županje se med seboj družimo in se srečujemo -  vsakič v drugi obči-
ni. V oktobru 2018 so bile županje na obisku pri nas, v Kostelu. Obiskale so nas kolegice iz občin: 
Divača, Hrpelje Kozina, Solčava, Črnomelj, Kozje, Sveti Andraž v Slovenskih goricah, Turnišče 
in Grad. Tema je bila življenje ob meji. A veste, življenje ob meji ni za vse enako: razlika občin se 
kaže v tem, ali so ob meji z Italijo in Avstrijo, ali ob meji s Hrvaško. Prve so razvite in imajo precej 
drugačne dohodke, kot mi.

Ali menite, da je povprečnina zadostna?
Najboljši primer za odgovor na to vprašanje sta občini Trbovlje in Kostel. Občina Trbovlje meri 58 
kvadratnih kilometrov in ima 15.000 prebivalcev, občina Kostel pa meri 56 kvadratnih kilometrov 
in ima 700 prebivalcev. Znesek glavarine Trbovelj in Kostela je na prebivalca isti. Število prebival-
cev pa je v Trbovljah veliko večje, kar pomeni, da občina Kostel, ki je skoraj enako velika kot obči-
na Trbovlje, razpolaga z neprimerno manjšim denarjem. Cest za pluženje pa imamo več, saj imamo 
54 vasi in v vsaki vasi stanujeta povprečno  dva občana.

Katere projekte ste uresničili, odkar ste nastopili svoj mandat?
Ko sem začela, sem uredila ograjo ob Prifarskem jarku, poskrbela sem, da smo uredili igrišče in 
mrežo pri šoli. V časopisu Kočevar smo začeli objavljati naše prispevek o dogajanju v občini, 
marca 2015 smo začeli izvajati pomoč in postrežbo občanov na domu, ki jo brezplačno izvajamo še 
sedaj. V občini smo postavili defibrilatorje, in sicer v vsaki vaški skupnosti. Največji projekt v letu 
2018 je bilo odprtje gradu. Pred tem smo uredili elektriko na prireditvenem prostoru v Fari, kar se 
je zelo kmalu izkazalo kot zelo dobra investicija (festival Castle, prireditev Tamburanje va Kostele). 
V vaseh smo postavili javno razsvetljavo, v Banji Loki začeli graditi mrliško vežico. Asfaltirali smo 
občinsko cesto do parkirnih prostorov pred pokopališčem Sveti Štefan, asfaltirali del občinske ceste 
Zapuže, dokončali smo mrliško vežico v Kužlju. Pred kratkim smo prejeli priznanje za turistom 
najprijaznejšo občino v Sloveniji po mnenju obiskovalcev in priznanje za festivalno dogodivščino 
Castle, ki je potekala pred prireditvijo Tamburanjem va Kostele v mesecu avgustu 2018.

Kaj pomeni naziv Republika Kostel?
V Zlatem kamnu 2015 so nas imenovali Republika Kostel. Imamo namreč svoje jedi, običaje, 
festivale, narečje. Ni nas več kot za dve večji stolpnici v mestu. Vprašanje je bilo ali bomo sploh 
sposobni odpreti grad Kostel in podjetniški inkubator. Dokazali smo, da smo sposobni: v letu 2016 
nam je uspelo odpreti in napolniti Podjetniški inkubator Kostel, ob dvajsetletnici občine Kostel, 22. 
junija 2018, pa  smo slovesno, v grajskem stilu  odprli še grad. Torej: vse, kar smo si zadali, smo s 
skupnimi močmi z občinsko upravo, režijskim obratom, Zavodom za kulturo in turizem Kostel in 
Podjetniškim inkubatorjem Kostel Kolpa tudi izpeljali.

6 7

P o g o v o r  z  ž u p a n j oP o g o v o r  z  ž u p a n j o



LOKALNE VOLITVE 2018 Predstavitev kandidatov za občinski svet

Za župansko funkcijo se v občini Kostel letos potegujejo trije kandidati. Kandidatki 
in kandidatoma smo zastavili isto vprašanje: 'Kaj lahko obljubite, da boste v 4 letih 
naredili za občino, če boste izvoljeni?'

Suzana Ožanič
Z obljubami je tako: lahko jih je dati, težje izpolniti. Občanom ne želim podajati nerealnih obljub, 
sebi pa sem obljubila:
•	 Če bom izvoljena, bom županja vseh občanov. Občinska uprava bo v službi ljudi.
•	 Investicije DA, a v okviru finančnih zmožnosti, torej le pametne investicije, ki bodo naložba v 

prihodnost in bodo imele pozitivne in konkretne učinke na življenja občanov.
•	 Kar se tiče programa: začeli bomo uresničevati ideje in smernice izpred štirih let, ki so po  

zadnjih volitvah zamrle.
•	 Razvijala bom okolje, ki bo privlačno za nove investitorje ter za turistične delavce. Da se.  

Marsikatera, nam primerljiva občina, je v zadnjih letih to dokazala.
•	 Skrbela in poskrbela bom za ljudi. Stari ali mladi, od nekdaj v Kostelu ali priseljeni, vsi so naši občani in težave vsakega 

izmed njih so težave vseh nas.
•	 Nikoli ne bom rekla 'naši, vaši, moji ali tvoji '… Premalo nas je, da bi se kakor koli delili. Delamo za vse in v dobro vseh,  

vsi skupaj!
•	 In najmanj od vsega si želim razočarati samo sebe.

Valentin Južnič
Program je sestavljen iz desetih točk. Prednost imajo projekti, ki podpirajo razvoj in ustvarjanje 
delovnih mest. Investitorjem bomo ponudili ugodne pogoje.  Mladim Kostelcem bomo omogočili 
različno izobraževanje, da bodo delo opravljali od doma in ostali v Kostelu. Ostarele občane bomo 
vključili v projekt varovanih stanovanj.  Vsi vemo, da vsaka posodobitev hiše pomeni velik strošek 
za domači proračun, zato denar iščemo drugje; to velja tudi za občino. Za dodaten denar bomo 
izkoristili vse notranje rezerve, pripravili dobre projekte, ki bodo uspeli na razpisih. Podjetnikom, 
še posebej tistim v turizmu, in kmetom bomo ponudili privlačna izhodišča, kar bo ugodno vplivalo 
na občinski proračun. Poskrbeli bomo, da bo dovolj dela in nastanitev za domačine in nove mlade 
družine. Več bo otrok in obstoj šole ne bo vprašljiv. Tako bomo v Kostel uspeli vrniti življenje. 
Štejemo vsi! Naš slogan SI SA SON je poziv k sodelovanju za kakovostno življenje v Kostelu.

Ivan Črnkovič
Spoštovani Kostelci, 
prišel je čas, ko bomo v Kostelu naredili spremembe, kljub temu, da se leta dolgo govori, da se ne 
da, da ni denarja. Zato smo se v listi Ivana Črnkoviča zbrali Kostelci pod motom 'Vse za Kostel'. 
Odpovedali se bomo vsem prihodkom, torej župan plači, svetniki sejninam, s ciljem zbrati denar 
in pokazati, da se le DA! 

Tako zbran denar bomo vlagali v izboljšanje pogojev za življenje mladih in starejših. Delali 
bomo na odpiranju novih delovnih mest, da se ne bo treba voziti na delo v večja mesta. Poskrbeli 
bomo, da se končno odpre kamp z restavracijo, zgradili bomo parkirišča za avtodome, postavili 
lesene hišice za bivanje ob Kolpi. Poskrbeli bomo za povečevanje samooskrbe z doma pridelani-
mi osnovnimi živili.

Da bomo to lahko realizirali, bomo izdelali konkretne projekte, s katerimi se bomo prijavili na razpise za pridobitev evrop-
skih sredstev. Naj vas prepriča dejstvo, da smo se zbrali podjetniki, ki že vrsto let uspešno vodimo lastna podjetja in si denar 
znamo zaslužiti  sami. Znamo ustvarjati - z nami bodo spremembe hitrejše -  česar se lotimo, tudi dokončamo!

Aljoša Beljan, Jesenov vrt 2
Kmetijstvo v Kostelu v primerjavi z drugimi slovenskimi občinami zaostaja. Menim, da imamo 
kljub nekaterim oviram določene možnosti, kar dokazujejo posamezniki, ki še vedno vztrajajo ter 
skrbijo za obdelano kulturno krajno. Vsekakor moramo spodbujati razvoj kmetijstva ter pove-
čati samooskrbo, ki mora temeljiti na ekološki pridelavi, prepoznavnosti porekla ter trajnostnem 
razvoju.

Petra Dolšak Malnar, Potok 20
Iz lastnih izkušenj vem, koliko truda in odrekanj je potrebnih, da v Kostelu lahko delaš in preživiš 
kot mali podjetnik. Želim, da bi naša občina več spodbude namenila nam, samozaposlenim, ki v 
tem kraju živimo, delamo in skrbimo za družino tako, da ne ustvarjamo negativnih vplivov na oko-
lje!  Želim prispevati k temu, da bo ta trud prepoznan kot velik prispevek k ohranjanju in razvoju 
Kostela!

Vido Petek, Slavski Laz 21
Sam največji poudarek dajem razvoju ustrezne infrastrukture, ki bi tako mladim, kot starejšim, ki 
v Kostelu želimo preživeti jesen življenja, omogočala normalen dostop do vseh storitev (trgovina, 
zdravnik, pošta, banka …). V naši 'deželi vode' so še dandanes vasi, ki nimajo niti vodovoda! In-
ternet je danes že nuja … Ljudje bodo živeli v Kostelu le, če bodo za to imeli osnovne infrastruk-
turne pogoje!

Vera Cimprič, Vas 8a
Kot nekdanja pedagoška delavka se bom zavzemala, da bo občina Kostel največjo skrb posvečala 
OŠ Fara in Vrtcu Fara. Našim otrokom in vnukom moramo nuditi kakovosten pouk in s tem dobro 
popotnico za nadaljevanje šolanja. Zavzemala se bom za dokončno ureditev pešpoti, postavitev 
luči, cvetličnih korit in klopi, za redno košnjo in postavitev klopi ob Kolpi. In za večje sodelovanja 
občine z aktivnimi društvi.

Edvard Knavs, Kostel 7
Turizem smo ljudje! Ta slogan je še kako resničen. Kostel ima vse s strokovnim kadrom vse mož-
nosti za zagon in razvoj turizma tako, da bodo ravno to panogo domačini prepoznali kot priho-
dnost. Podprimo naše turistične delavce, razvijajmo grad Kostel, vpnimo domačine v turizem na 
način, da bodo od njega imeli korist. Naj bo ta dolina vzor sodelovanja med domačini, turističnimi 
delavci in občino!

Vladka Petovar, Pirče 1
Kako hudo je dejansko ostati starejšim samim v tej dolini, vemo. Če pa se letom pridruži še bole-
zen, je brez požrtvovalnih svojcev to praktično nemogoče! Vsi želimo biti doma čim dlje, želimo 
biti koristen del družbe. Občina pa je tista, ki bi z ustreznim varstvom in pomočjo starostnikom 
to morala omogočiti! Ne silimo naših starejših in obolelih na rob družbe in preživetja! Vsi smo 
občani Kostela!
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Miran Briški, Rajšele 8 
Kot svetnik želim aktivno prispevati na področju regionalnega razvoja podeželja. Moje delo bo 
strogo apolitično, prostovoljno, brezplačno za Kostel.

Vesna Krese, Rajšele 10
Menim, da je v majhni občini kot je Kostel še posebej pomembno sodelovanje, povezovanje in 
odgovornost do občanov vseh generacij. Okrepiti moramo skrb za osnovno infrastrukturo in okolju 
prijazen razvoj gospodarstva, kar bi omogočalo vsem občanom večje možnosti bivanja v tem 
lepem okolju. Delala bom strogo apolitično, prostovoljno, brezplačno za Kostel.

Martin Rauh, Vas 3a
Šola je skupaj z vrtcem za našo občino eksistencialnega pomena, torej je naša osnovna skrb, da 
pogoje za šolo obdržimo, ker bomo le tako obdržali tudi občino. Prizadeval si bom, da bi čim več 
mladih, ki so oz. bodo odšli na študij, dobilo delo doma in se z veseljem vrnilo. Delal bom apoli-
tično, prostovoljno, brezplačno za Kostel.

Urška Padovac, Selo pri Kostelu 3
Kot predstavnica mlajše generacije se bom kot svetnica zavzemala za pospeševanje pridelave eko-
loške hrane, ki bi jo ponudili turistom. Glede na mojo izobrazbo mislim, da lahko veliko doprine-
sem na področju kmetijstva in turizma ter ju povežem za dobrobit Kostela. Delala bom apolitično, 
prostovoljno, brezplačno za Kostel.

Adolf Rački, Kuželj 11
Bilo je že veliko govora kaj vse manjka v Kostelu  - trgovina, gostilna, zdravniška oskrba, komu-
nalne težave in še bi lahko našteval. Moje prizadevanje kot svetnik bo ravno v tem, da nekaj od 
teh težav odpravimo, v dobrobit vseh nas in turistov, ki si lepe obkolpske narave želijo. Delal bom 
apolitično, prostovoljno, brezplačno za Kostel.

Nataša Turk, Tišenpolj 3
Kostel je domovina tako mojih prednikov, kot tudi moj dom, v katerega se vsak dan z velikim 
veseljem vračam. Ker vidim, da naša občina stagnira, sem se odločila, da ne bom zgolj stranski 
opazovalec, temveč želim s svojim znanjem in izkušnjami prispevati k lepši prihodnosti vseh nas, 
da besede postanejo dejanja. Aktivno se želim udejstvovati na področju razvoja gospodarstva, 
infrastrukture, zaustavitve izseljevanja mladih ter skrbi za lepše življenje starejših. Verjamem,  
da nam bo skupaj uspelo. Delala bom apolitično, prostovoljno, brezplačno za Kostel.

Jože Jurkovič, Gotenc  6
Kljub temu, da smo majhna občina, imamo veliko naravnih in kulturnih znamenitosti, ki jih lahko 
s ponosom pokažemo tudi ostalim. Prizadeval si bom za čisto, urejeno, občanom in vsem obisko-
valcem prijazno občino. Delal bom apolitično, prostovoljno, brezplačno za Kostel.

Klavdija Kastelec, Dren 7
Menim, da ni pomembno, kdo smo in kaj smo. Pomembno je, da znamo prisluhniti svojemu sose-
du, soobčanu in delati v dobro občine. Podpirala bom projekte, ki bodo dolgoročno gledano vodili 
k razvitejši občini, ki bo omogočala bivanje tudi mladim družinam - namesto, da se izseljujejo. Pri 
tem me bodo vodile izkušnje in doslej pridobljena znanja, tako v javnem kot v zasebnem sektorju. 

Martin Marinč, Fara 15
Sem Kostevc z dušo in telesom, kar dokazujem že od ustanovitve občine. Ni mi vseeno, kaj se 
dogaja s Kostelom in kakšna bo njegova prihodnost. Tudi v prihodnje se bom zavzemal za obstoj 
in uspehe naše šole in vrtca ter podpiral aktivnosti, ki bodo predvsem mladim, pa tudi starejšim, 
omogočale boljše življenje in možnost preživetja v domačem kraju. Poleg volje in ljubezni imam 
tudi znanje in izkušnje.

Franc Vršnik , Oskrt 7
Znanje, izkušnje, modrost,  boljši jutri!

Matija Bauer, Pirče 15a
Kot dolgoletni lastnik in direktor veterinarske postaje v Ribnici se zavedam, da za uspešnost
podjetja ne zadostuje le strokovnost, pač pa znanje in izkušnje na različnih delovnih področjih.
Slednje sem si skozi dolgo obdobje pridobil. Odločil sem se, da aktivno pristopim k sooblikovanju 
in vodenju pri vseh projektih, ki so potrebni za naš Kostel.

Darko Malnar, Kuželj 17a
Za kandidaturo v občinski svet sem se odločil, ker želim s svojim znanjem, izkušnjami in idejami 
prispevati za kakovostnejše življenje. Kot domačin vidim potenciale za razvoj kmetijstva, gospo-
darstva, turizma in spodbudno okolje za mlade, da bodo ostajali doma, prav tako za ostale, starejše 
in pomoči potrebne. Za vse se bom zavzemal enako - ne glede na starost, spol in status občanov.
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Srečanje sredi mostu 

Točno opoldan se na polovici mostu, ki povezu-

je slovensko vas Petrina s hrvaškim Brodom na 

Kolpi, že od leta 2006 pred novim letom srečujejo 

predstavniki policije, carine in turističnih društev 

z obeh bregov Kolpe ter župana obmejnih občin. 

11. prednovoletno srečanje na meji je bilo 30. 

decembra 2016, cilj pa je bil enak: ohraniti dobre 

sosedske odnose. Vodila sta ga kostelska županja 

Lilijana Butina in delniški župan Ivica Knežević 

ter predsednik Turistično športnega društva Kostel 

Stanko Nikolič in predsednik Združenja za šport, 

rekreacijo in turizem Kolpa Davorin Klobučar. 

O pomembnosti sožitja narodov tudi v primežu 

nemalokrat nelogičnih korakov, ki jih dela po-

litika, je spregovoril tedaj še kočevski poslanec 

Janko Veber. Srečanje na mostu je simbol odlične-

ga sodelovanja med hrvaško in slovensko stranjo, 

vsako leto pa ga spremljajo številna voščila. Leta 

2016 so ga popestrili s kulturnim programom 

in melodijami harmonik z obeh strani meje. Ob 

koncu sta predsednika omenjenih društev po vodi 

spustila venec z napisom 'Za vselej Schengen, 

dovolj je bilo'.  

Abonmaja za otroke  
in odrasle 
Za otroke od dopolnjenega četrtega leta starosti, 

ki želijo prosti čas preživeti ustvarjalno, v kos-

telski občini že vrsto let pripravljamo delavnice. 

V sklopu Kostevskega abonmaja za otroke med 

počitnicami organiziramo brezplačne delavnice, 

na katerih tako vrtčevski kot tudi osnovnošolski 

otroci ustvarjajo pisane izdelke, pri tem pa kre-

pijo svojo ustvarjalnost, motorične sposobnosti 

in izvedo veliko novega. Poleg tega smo v letu 

2018 uvedli še abonma za odrasle. Delavnice, 

ki so potekale enkrat tedensko po dve šolski uri 

pod vodstvom Anite Šakič, so bile vedno dobro 

obiskane.

Dan kostevskih žena

Zavod za kulturo in turizem Kostel je v sodelo-

vanju z OŠ Fara in pod pokroviteljstvom Občine 

Kostel organiziral prireditev ob mednarodnem 

prazniku žensk. Dan kostevskih žena je pote-

kal v dvorani OŠ Fara. Županja Lili Butina je 

s skromnimi darili, ki jih je pripravila in aran-

žirala Anita Šakič, zaželela dobrodošlico vsem 

prisotnim Kostelkam. 

Svetovni dan 
materinščine
Na mednarodni dan maternega jezika je županja 

občine Kostel Lili Butina Gimnaziji in srednji 

šoli Kočevje podarila tri izvode Kostelskega 

slovarja. Slovar s skoraj 18.000 gesli je začel 

pripravljati duhovnik in jezikoslovec Jože Gre-

gorič, rojen v Delaču, s pomočjo občine Kos-

tel pa ga je dokončal Znanstvenoraziskovalni 

center Slovenske akademije znanosti in umetno-

sti (ZRC SAZU). Dragocen vir kostelskega 

narečja, ki je izšel leta 2014, zajema predvsem 

besedje iz druge četrtine 20. stoletja. Dijaki so 

bili darila veseli in ugotovili, da je mnogim od 

njih prav narečje prava materinščina. Je jezik, 

ki ga govorijo starši in s katerim izražajo pristna 

čustva, v katerem najlažje razmišljajo in se 

najbolje izražajo. Mednarodni dan maternega je-

zika praznujemo od leta 1999, ko je Organizáci-

ja Združenih narodov za izobraževanje, znanost 

in kulturo (UNESCO) 21. februar določila za 

mednarodni dan materinščine.

Kako se zaščitimo  
pred poplavami?
V sredo, 22. februarja 2017, je kostelski občin-

ski stavbi potekal dogodek z naslovom Kako se 

lahko tudi sami zaščitimo pred poplavami, na-

menjen vsem prebivalcem porečja Kolpe. Pred 

tem so se o nevarnosti poplav in pomenu samo-

zaščite seznanili učenci OŠ Fara, ki so postavili 

tablico dosega visokih voda. Ta mimoidoče 

opozarja, do kam lahko seže Kolpa. Do konca 

marca 2017 se je v porečjih Dragonje, Kolpe, 

Bregane, Sotle, Drave in Mure odvilo 12 dogod-

kov, v sklopu katerih so partnerji projekta FRI-

SCO1 (Čezmejno usklajeno slovensko-hrvaško 

zmanjševanje poplavne ogroženosti – negradbe-

ni ukrepi) občane in osnovnošolce seznanjali s 

samozaščitnimi in vzajemnimi ukrepi v primeru 
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poplav. Poplave namreč vzdolž slovensko-hrva-

ške meje predstavljajo nevarnost in narekujejo 

celovito ukrepanje. Poleg ostalih ukrepov s 

svojo pripravljenostjo in pravilnim ukrepanjem 

k zmanjšanju škode ob poplavah veliko prispeva 

tudi vsakdo izmed nas.

Kostelca prejela znak 
Civilne zaščite 
Člana PGD Vas-Fara, Ana Pleše in Bojan Oža-

nič, sta prejela znaka Civilne zaščite (CZ). 

Priznanja, ki jih CZ podeljuje posameznikom 

in organizacijam za zasluge pri varstvu pred 

naravnimi in drugimi nesrečami, so na regijski 

prireditvi podelili v torek, 7. marca 2017, v 

dvorani Kulturnega doma v Medvodah. Slav-

nostni govornik je bil generalni direktor Uprave 

Republike Slovenije za zaščito in reševanje 

Darko But. Na prireditvi so podelili priznanja 

CZ posameznikom in organizacijam, ki so jih 

predlagale občine, gasilske zveze, štabi civilne 

zaščite, nevladne organizacije, državni organi in 

društva zaradi njihovega prispevka na področju 

varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. 

Med prejemniki priznanj in nagrad sta bila tudi 

Ana Pleše in Bojan Ožanič, ki sta se leta 2016 

najbolj izkazala. Ana je prejela bronasti znak 

CZ, Bojan Ožanič pa srebrnega.

Osrednja slovesnost ob dnevu Civilne zaščite 

je sicer potekala na Brdu pri Kranju, kjer so po-

delili 46 priznanj, preostalih 244 pa na regijskih 

prireditvah. Skupno število nagrajenih leta 2017 

je bilo 290, od tega so podelili 179 bronastih, 

63 srebrnih in 29 zlatih znakov, 18 plaket ter 

kipec Civilne zaščite. Podelitve se je udeležila 

tudi županja Občine Kostel Lilijana Butina, ki 

je prejemnikom čestitala in se jim zahvalila za 

njuno humano delo.

10. Kostevsko sišilo

Aprila 2017 je na Petrini dišalo po domačih sa-

lamah, klobasah in slanini. Domačini so namreč 

na ocenjevanje prinesli svoje najboljše suhome-

snate izdelke. V sklopu 10. Kostevskega šišila, 

prireditve, poimenovane po izbi, v kateri Kos-

telci sušijo meso, je imela komisija precej dela, 

saj je morala oceniti kar 58 vzorcev - 8 salam iz 

svinjskega mesa, 13 salam iz divjačinskega ali 

drugega mesa, 18 klobas in 19 slanin. Komisija 

se je strinjala, da najboljše salame iz svinjskega 

mesa naredi Anže Beljan, najboljše salame iz 

divjačinskega pa Uroš Novak. Janko Car je zma-

gal v kategoriji sušene slanine, Anže Beljan pa 

še v kategoriji najboljše klobase. Namen dogod-

ka, ki ga organizira Zavod za kulturo in turizem 

Kostel, ni zgolj primerjava izdelkov, temveč tudi 

izobraževanje in spodbujanje domačinov, da bi 

to počeli čim bolje in upoštevajoč tradicijo. Tek-

movanja se lahko udeležijo izdelovalci sušenih 

mesnih izdelkov na območju Sveta Kolpe, to je 

iz občin Kostel, Osilnica, Kočevje, Črnomelj, 

Čabar, Skrad, Brod Moravice in Delnice.

Medovarni kompostniki 
za sobivanje z medvedi

Potem ko so protagonisti projekta LIFE DI-

NALP BEAR izdelali prototipe medovarnih 

zabojnikov, so jih leta 2017 nekaj postavili tudi 

v kostelski občini. Eden izmed ciljev projekta je 

zmanjšanje števila konfliktov človeka z medve-

dom. 10. maja 2017 smo tako v prostorih Občine 

Kostel organizirali novinarsko konferenco o pro-

jektu. Seznanili smo se z ukrepi, ki bodo omo-

gočili vzdržno življenje z medvedi; medovarni 

kompostniki so namreč le eden od ukrepov.

Vse udeležence konference je pozdravila 

županja Lili Butina in predstavila problematiko 

z medvedi v Kostelu ter se zahvalila, da so kot 

občina lahko sodelovali na projektu. Projekt pa 

so predstavili strokovnjaki  Rok Černe in Matija 

Stergar iz Zavoda za gozdove Slovenije ter prof. 

dr. Klemen Jerina iz Biotehnične fakultete.

6. Redna seja sveta KGZS 
OE Kočevje
15. 5. 2017 je v sejni sobi Podjetniškega inku-

batorja Kostel potekala 6. redna seja Kmetijsko 
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gozdarske zbornice Slovenije, Območne enote 

Kočevje, ki jo je sklical in vodil predsednik 

sveta KGZS OE Kočevje Franc Prelesnik. Seje 

so se udeležili člani sveta KGZS OE Kočevje, 

vodstvo KGZS, župani in podžupan občin Kos-

tel, Ribnica, Loški Potok in Kočevje, predstav-

niki občinskih uprav, načelnika OE Kočevje in 

UE Ribnica ter ostali zainteresirani.

Na seji je bila s strani Leona Ravnikarja z 

Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehra-

no podana predstavitev modela ureditve kme-

tijske zemljiške politike, Jože Očko s KGZS pa 

je predstavil Uredbo za izvajanje pod ukrepa 

pomoč za zagon dejavnosti namenjene razvoju 

majhnih kmetij.

Likovna delavnica v 
Srobotniku ob Kolpi

Kostelska pokrajina, Kolpa in neokrnjena 

narava so navdih za ustvarjanje različnim 

umetnikom. V soboto, 13. maja 2017, smo  v 

Srobotniku obiskali udeležence likovne delav-

nice, katerim so lastniki turistične hiše Rupi-

capra Holiday Mountain House nudili ugodje. 

Slikarke in slikarji KUD Pa-leta iz Cerknice so 

bili navdušeni nad doživetim in so obljubili, da 

se tukaj še vidimo. Likovno delavnico je vodil 

akademski slikar,  grafik, ilustrator in specialist 

konservator Veljko Toman.

Proslava  ob 75. obletnici 
osvobojenega ozemlja
Ob 75. obletnici prvega osvobojenega ozemlja, 

75. obletnici italijanske ofenzive in spominu 

na požige vasi Kuželič in Rake ter 74 letnici 

pohoda XVIII. divizije v Gorski Kotar na Hrva-

škem smo organizirali proslavo. Ta prireditev je 

dobila mednarodni značaj, saj so se je udeležili 

tudi predstavniki združenj antifašistov iz Pri-

morsko-Goranske županije. Prireditev je pote-

kala na prostem pred podjetniškim inkubatorjem 

v Petrini. Prisotne je najprej pozdravila županja 

občine Kostel Lilijana Butina in opozorila na 

pomembnost osvobodilnega boja. Prisotne je 

pozvala k vrnitvi k izvirom, k čisti misli, k 

poštenju, k odločni narodni zavednosti, k lju-

bezni do našega jezika.

O poti XVIII. divizije je spregovoril takratni 

komisar te enote dr. Marko Vrhunec. Slavnostni 

govornik, prvi predsednik RS  Milan Kučan, je 

predstavil sedanje stanje odnosov med država-

ma in probleme. 

V programu so nastopili z recitacijami, 

plesom, petjem in igranjem učenci OŠ Fara, 

harmonikar Luka Kambič iz Semiča, avtorja 

in recitatorja pesmi Jožica Kapele in Tone 

Šepec, nonet Če čš posluš. Od gostov sta spre-

govorila Vili Malnar, predsednik SABO za 

Primorsko-goransko županijo in Bruna Olenik 

podpredsednica društva TIGR. Član predsed-

stva ZZB Slovenije in Območne organizacije 

ZZB za vrednote NOB Kočevje Jože Oberstar 

je podelili priznanji za dosedanje delo OŠ 

Fara in Vandi Bratož. Program je pripravila in 

povezovala predsednica OO ZZB za vrednote 

NOB Kostel Vanda Bratož. Po prireditvi je 

sledilo družabno srečanje ob golažu in pasulju 

ter gostinski ponudbi Klemna Marolta. Čla-

nice DU Kostel in društva podeželskih žena 

Nežica so nas razvajale s sladkimi dobrotami. 

Sponzorja sta bila Pekarna Kovačič in polnil-

nica vode Costella.
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Razstava slik cerkniške 
Pa-lete  

Dober mesec dni zatem, ko so umetniki na svoja 

platna preslikali lepote Kolpske doline, smo v 

sklopu občinskega praznika v Galeriji, stavbi 

'stare šole' v Vasi, odprli razstavo. 23. junija 

2017 smo obiskovalcem prvič pokazali dela 

članov Kulturno-umetniškega društva Pa-leta iz 

Cerknice, narejena v sklopu likovne delavnice 

v Srobotniku. S slikami so se predstavili njiho-

vi člani: Ilena Lenassi, Marija Rebernik, Daca 

Petrič, Valerija Gačnik, Silvana Lautar, Marija 

Branisel, Marta Kvaternik, Spomenka Grujić, 

Ivana Kranjc, Marina Klarič in Janez Dragolič.

Občinski praznik 2017

Naša občina v spomin na prvo omemba Kostela 

praznuje 24. junija. 19-letnico obstoja smo 23. 

junija 2017 obeležili s proslavo. Po uvodnih be-

sedah županje Občine Kostel lili Butina, v kate-

rih je izpostavila nakup in donacijo defibliratorja 

ter izvedene proejkte v letih 2016/2017, na oder 

povabila, policista Vladimirja Grmiča, direktorja 

podjeta HTT iz Pirč Igorja Hočevarja in Rudija 

Kverha. Slednjemu je policist Vladimir Grmič 

s hitro intervencijo, znanjem in zbranostjo 21. 

marca tega leta rešil življenje. Ob tej priložnosti 

se je županja Lili Butina policistu zahvalila s 

skromnim darilom, direktor podjetja, v katerem 

je Rudi Kverh zaposlen, pa je prispeval sredstva 

za nakup novega defibrilatorja. V kulturnem 

programu so nastopali učenci OŠ Fara s svojim 

QL-bandom in Prifarski muzikanti.

Tamburanje va  
Kostele 2017

Večdnevna kulturno-etnološka prireditev Tam-

buranje va Kostele združuje množico dogodkov, 

od nastopov tamburaških skupin do prikazov 

domače obrti. Leta 2017 smo jo začeli v po-

nedeljek, 14. avgusta, z melodijami Preloških 

muzikantov, v nadaljevanju pa so se obiskovalci 

prireditve predali ritmom Banda K-Rocks.

V torek, na dan Velike maše, ko praznuje fara, 

je bil dan v Kostelu še posebej pester in bogat s 

kulturnim in glasbenim programom, ki je ned-

vomno prispeval k velikemu obisku. Ob 10. uri 

se je pričela sveta maša v župnijski cerkvi Ma-

rijinega vnebovzetja. Na prireditvenem prostoru 

pri Fari se je odvijal Kostevski sajam, bogat z 

rokodelsko ponudbo, izdelki domače in umetno-

stne obrti ter z domačimi dobrotami. 

Za kulturno noto so poskrbele pevske ter 

folklorne skupine. Prisluhnili smo Tambura-
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škemu orkestru KUD-a Zametski koren iz 

Reke, v nadaljevanju pa domači tamburaški 

skupini Dupljak. Tamburanja brez tradicional-

ne kostevske veselice si tudi letos nismo znali 

predstavljati, za ples in veselje ob glasbi je pos-

krbel ansambel Toneta Rusa. S Tamburanjem va 

Kostele ohranjajo dediščino našega območja.

Kostanjčiki, kostanjčiki …

Oktobra jesen že krepko trka na duri; to je čas, 

ko se narava odene v čudovito ogrinjalo je-

senskih barv, po mestnih ulicah in domovih pa 

zadiši po pečenem kostanju. Kostelci se radi te 

dni spomnimo svojih krošnjarjev in kostanjar-

jev, ki so si po svetu služili kruh s peko kosta-

njev. V prostorih TIC-a Kostel smo na ogled  

postavili stalno razstavo Zgodovina kostevskega  

krošnjarstva, kjer je predstavljena tudi zgodba 

kostanjaric in kostanjarjev.  

Malčki na sprehod  
s policistom

Lepo jesensko vreme so izkoristile tudi vzgo-

jiteljice Vrtca Fara in skupaj s policistom iz 

Policijske postaje Kočevje odpeljale svoje 

varovance na sprehod od Fare do Vasi in nazaj. 

Med potjo jih je policist poučil o tem, kako se 

morajo obnašati na cesti, da bo njihova pot čim 

bolj varna. 

Poslanca DESUSa 
Levičarjeva in Vilfan na 
obisku

Marinka Levičar in Peter Vilfan, tedanja poslan-

ca DeSUS-a, sta na povabilo kostelske županje 

v ponedeljek, 16. oktobra 2017, obiskala eno 

najmanjših občin – Kostel. Obisk sta začela 

v občinskih prostorih, kjer sta se na sestanku 

seznanila z aktualnimi projekti na območju 

Kostela in s problematiko območja. Seznanili 

smo ju s težavami, povezanimi z elektrifikacijo, 

vodovodom, telekomunikacijsko infrastrukturo, 

investicijami, povezanimi z gradom, cestami 

in problematiko starostnikov. V nadaljevanju 

obiska sta si ogledala prostore TIC-a Kostel, v 

njem razstavljene lokalne rokodelske izdelke ter 

razstavo Zgodovina kostevskega krošnjarstva. 

Obiskala sta še grad Kostel, turistično kmetijo 

ter podjetniški inkubator.

Aktivnosti DKŽ Nežica

V oktobru so se članice DKŽ Nežica odpravi-

le na spoznavno srečanje s članicami  Društva 

podeželskih žena Dobrepolje–Struge. Srečale so 

se pred Jakličevim domom v središču Vidma, se 

skupaj odpravile v notranjost  doma, kjer imajo 

svoje prostore. Ob prigrizku so se sproščeno 

pogovarjale, si predstavile svoj program dela in 

ugotavljale, na katerih področjih bi v prihodnje 

lahko sodelovale. V nadaljevanju dneva jih je 

vodička popeljala v spominsko sobo pisatelja 

Frana Jakliča – Podgoričana, kjer so si ogledale 

etnološko zbirko Živimo z ljudskim izročilom 

in  multimedijsko predstavitev življenja in dela 

Franceta Kralja. 

Nove prijateljice so zelo prijetne in  do-

brosrčne. Kot pravijo članice DKŽ Nežica se že 

veselijo ponovnega druženja. Pred srečanjem 

v Strugah, so se ustavile tudi na Rašici in si ob 

Dnevu Reformacije ogledale Trubarjevo doma-

čijo. Bile so zadovoljne, ker smo si po dolgih 

letih obudile  znanje iz zgodovine.  

Odprtje razstave fotografij 
Marjana Kapeleta
V prostorih TIC-a Kostel smo zadnjo sredo v 

novembru odprli razstavo fotografij kočevskega 

fotografa Marjana Kapeleta, ki je bila na ogled 

obiskovalcem do konca minulega leta. Avtor 

razstave nam je predstavil lastna fotografska 

dela. Svet je raznolik in barvit in takšne so tudi 

fotografije in motivi Marjana, ki sta mu fotogra-

fija in video del življenja.

Miklavževanje 

Na predvečer goda dobrega moža, sv. Nikolaja, 

nas je obiskal v cerkvi Marijinega vnebovzetja 

v Fari Miklavž. Za dobrodošlico Miklavžu so 

učenke in učenci OŠ Fara pripravili kulturni 
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program. Miklavž je obdaril otroke z darili, jim 

zaželel dobrega zdravja ter naročil naj bodo 

pridni in veseli.

Čarobni Božičkov  
vrt v Kostelu
Najbolj čarobni mesec v letu je v Kostelu minil 

v znamenju mnogih dogodkov, ljub temu, da 

nam je ponagajalo vreme in so bili nekateri do-

godki premaknjeni na kasnejši datum, Božičkov 

spust po reki Kolpi pa žal odpovedan.

V sklopu programa Čarobnega Božičkovega 

vrta, ki se je odvijal pred stavbo Občine Kostel 

in ZKT Kostel, so nastopili: otroci iz vrtca Fara, 

učenke in učenci OŠ Fara, Tamburaška skupina 

Dupljak, ansambel Na zdravje, plesna skupina 

Društva upokojencev Kočevje Zimzelenke ter 

dramska skupina, Ljudske pevke Mavrica. Dru-

štvo upokojencev Kostel in društvo kostelskih 

žena sta poskrbela za kulinarično ponudbo. Dru-

štvo Ustvarjalcev za animacijski program.  Na 

prazničnih stojnicah je bilo moč kupiti izdelke 

lokalnih rokodelcev in čebelarja. 

 

Skupni lov 

V soboto, 11. 11. 2017, se je pred lovskim do-

mom v Banja Loki zbralo triindvajset domačih 

lovcev in petnajst občanov. Člani Lovske dru-

žine Banja Loka–Kostel smo tudi letos priredili 

tradicionalni skupni lov z občani, ki smo ga tok-

rat izkoristili za osveščanje lovcev in občanov o 

pomenu današnjega lova in nujnosti medseboj-

nega sodelovanja. 

 

Kulturni praznik  
v znamenju gradu
6. februarja 2018  smo v Galeriji TIC Kostel 

pripravili praznovanja kulturnega praznika. Di-

rektor ZKT Kostel Uroš Jelenovič je pozdravil 

občinstvo, ki je do zadnjega kotička napolnilo 

Galerijo, in nam povedal nekaj misli ob priha-

jajočem prazniku. Učenci Osnovne šole Fara so 

pripravili recitacije in glasbene točke, prijetno 

pa so nas presenetili najmlajši iz Vrtca Fara, 

ki so pripravili gledališko predstavo na temo 

kostelski grad. V prisrčnem vzdušju so nam 

prikazali življenje na gradu, kot so ga živeli ne-

koč graščaki. Obenem pa smo si lahko ogledali 

tudi razstavo slik, ki so jih na isto temo narisali 

otroci iz OŠ in Vrtca Fara.

Mačkore

V času pusta je bilo spet veselo v Kostelu. Že na 

pustni petek so članice DKŽ Nežica postavile 

ob cesti Fara Petrina inštalacijo mačkor, ki so 

popestrile pustni čas.

Na pustni torek, 12. februarja smo organizirali 

Mačkore v Lisička baru v Podjetniškem inkuba-

torju Kostel, v Petrini.  Otroci so se prelevili v 

junake iz pravljic, rajali so v družbi animatork. 

Obiskovalci so bili deležni brezplačne poslikave 

obraza, lahko so tudi ustvarjali na ročnih delav-

nicah. Velike in male  mačkore smo pogostili, 

kot se v pustnem času spodobi, s slastnimi krofi 

in sladkimi napitki.

Zgodba športa iz Kostela
 

Društvo Mladi športniki Kostela že od leta 

2002 organizira razne športne vadbe v Kostelu. 

Programov vadbe se udeležujejo osnovnošol-

ci, dijaki, študenti in zaposleni. Rekreacija je 

strokovno vodena, evidentirana  in sestavljena 

iz raznolikih športov. V kolikor je med vami 

še kdo, ki bi se rad udeležil katerega od termi-

nov, naj pokliče na številko 040 845 426 (Jože 

Rauh). Veseli bomo vsakega, ki želi skupaj z 

nami pisati zgodbo športa v Kostelu.

11. Kostevsko šišilo

Čas kolin je bil v preteklosti družinski, če ne 

celo vaški praznik. Posebno veselje po kolinah 
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je ustvarila tudi kostelska navada obdarovanja 

z mesnimi dobrotami. Obdarovali so sorodnike, 

sosede in tiste, ki so živeli v revščini in si niso 

mogli privoščiti takšnih dobrot. Tako so ljudje 

tudi poplačali različne usluge. Pri vaščanih so 

imeli priložnost okusiti različne izdelke in jih na 

nek način tudi oceniti. Prav gotovo se je od ust 

do ust po vasi prenašala pohvala, kdo je naredil 

dobre mesnate in suhomesnate izdelke. 

Nato pa smo iz tega naredili pravo tekmova-

nje. V sklopu 11. Kostevskega šišila so Peter 

Indihar, Franc Zabukovec, Nataša Jordan Justin, 

Ana Ogorelec in Janja Novak, ocenjevali 64 

izdelkov. Komisija je imela v petek, 20. apri-

la, težko delo, saj, kot je rekel njen predsednik 

Peter Indihar 'kakovost izdelkov iz leta v leto 

raste, tekmovalci upoštevajo predloge ocenje-

valne komisije minulih let in tako vsako leto do-

bimo v Kostelu vrhunske suhomesnate izdelke'. 

Najboljši med najboljšimi so bili: Anže Beljan 

v kategoriji salame iz svinjskega mesa, Cvetko 

Skok v kategoriji salame iz divjačinskega mesa, 

Dušan Božič v kategoriji suhe klobase in Anže 

Beljan v kategoriji  slanina. 

Znak kakovosti pridobi izdelek istega pro-

izvajalca, ki vsaj tri leta zapored dobi zlato 

priznanje. Za sušeno slanino ga je letos prejel 

Anton Žuk. Znak kakovosti s štirimi zvezdica-

mi je potrdil Janko Car. Znak kakovosti za sa-

lame iz svinjskega mesa s sedmimi zvezdicami 

je potrdil Anže Beljan. Prireditev je povezovala 

Nives Rauh.

Miniatura Aljaževega 
stolpa na Tonglovem 
stebru 
Gorniški klub Limberk je v sodelovanju z Ob-

čino Kostel ter Zavodom za kulturo in turizem 

Kostel postavil tretji Aljažev stolpič, tokrat na 

naši južni meji ob reki Kolpi, v Kostelu.

Doslej so postavili dva Aljaževa stolpiča z vpi-

snima knjigama obiskovalcev na območju občin 

Grosuplje (Tabor Cerovo) in Ivančna Gorica 

(Kamni vrh).

Izbrana lokacija v Kostelu je naravna poseb-

nost Tonglov steber (611 m), 38 m visok kamnit 

steber s tremi bori na vrhu. Ime je dobil po 

kočevarju, ki ga je prvi preplezal.

Pohodniki so se zbrali v soboto, 21. aprila 

2018, ob 9. uri, v vasici Srobotnik ob Kolpi, od 

koder so se podali na hrib ter slavnostno od-

prtje stolpiča. Ob 12.00 je v Srobotniku sledil 

kulturni program ter druženje ob kostevskem 

čušpajzu ter pogledom na reko Kolpo in po-

mladne gozdove.

Novice iz društva  
DKŽ Nežica
Članice DKŽ Nežica aktivno sodelujemo v 

projektu Večgeneracijski center SKUPAJ, ki ga 

v naši občini izvaja LU Kočevje. Poleg tega, 

da smo redne obiskovalke delavnic, jih tudi 

vodimo.  V aprilu smo izvedle dve, in sicer 

delavnico Zdrava prehrana in pa Kuharsko 

delavnico. Obe delavnici sta bili izvedeni v 

prostorih ZKT Kostel.

Kostel obiskala varuhinja 
človekovih pravic 

Lepote Kostela in Kolpske doline si je v juniju 

ogledala varuhinja človekovih pravic Vlasta 

Nusdorfer s svojo ekipo. Obiskala je nekatere 

turistične znamenitosti in se seznanila s proble-

matiko žice ob Kolpi. Navdušenja ni skrivala 

nad gradom Kostel, ki ga je obiskala s svojimi 

sodelavkami in sodelavci.

Dupljaki na Ohridu

Tamburaška skupina Dupljak, ambasadorji Kos-

tela, nas je letos zastopala na festivalu Slovenija 

na Ohridu 2018, ki ga je organizirala Asociacija 

ART Vivendi v sodelovanju s kulturnim centrom 

in občino Ohrid ter pod častnim pokroviteljstvom 

predsednika Makedonije, njegove ekselence dr. 

Gjorgje Ivanova in slovenskega veleposlanika 

dr. Milana Jazbeca. Festival je bil organiziran v 
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počastitev slovenskega dneva državnostim od 22. 

do 27. junija. Člani skupine so navdušili s svojo 

glasbo in z izvedbo makedonskih pesmi Jovano 

Jovanke in Mile Pop Jordanov, z Golico pa so na 

noge dvignili staro in mlado. Na slovenski stojni-

ci so uspešno promovirali Kostel in Kočevsko.

Tamburanje va Kostele
To poletje je bilo v Kostelu  glasbeno in kul-

turno obarvano. Poleg na novo odprtega gradu 

Kostel sta obiskovalce privabila dva odmev-

na glasbena dogodka. Castle festival, ki se je 

odvijal prve dni meseca avgusta, ob prazniku 

Velike maše pa tradicionalna prireditev Tam-

buranje va Kostele. Prireditev organizirata 

Občina Kostel in Zavod za kulturo in turizem 

Kostel. Obiskovalcem smo ponudili pester 

glasbeni, kulturni in animacijski program, 

seveda na prireditvi ni manjkal niti pravi 

kostevski sajam.

Začetek prireditve je bil v torek, 14. avgusta, 

z melodijami Tamburaške skupine Melos iz 

Bele Krajine. Na praznični dan, 15. avgusta ob 

10. uri se je bila sveta maša v župnijski cerkvi 

Marijinega vnebovzetja, maševanje je vodil 

msgr. dr. Ivan Jukovič, apostolski nuncij. Za 

kulturno noto so poskrbele od 12. ure dalje 

pevske ter folklorne skupine. Sledil je koncert 

domače tamburaške skupine Dupljak. Tam-

buranja brez tradicionalne kostevske veselice 

si tudi letos nismo znali predstavljati. Tokrat 

so obiskovalci plesali in se veselili ob zvokih 

ansambla Tonija Verderberja. Vrhunec večera 

je pričarala Klapa Šufit, ki je v Kostel prinesla 

vonj po morju in dalmatinski melos. Pester je 

bil tudi program za otroke, ki so se pomerili 

v pravih smučarskih skokih na mini Planici. 

Svojo ustvarjalno žilico pa so lahko preizku-

sili v kostevskem direndaju, na ustvarjalnih 

delavnicah, ki smo jih izvedli v sodelovanju 

z Pokrajinskim muzejem Kočevje. Generalni 

sponzor letošnje prireditve je bilo podjetje Ro-

tis d.o.o., bronasti sponzorji so bili: Melamin 

d.d., Intersocks d.o.o., AMT Projekt d.o.o. 

V Kostelu je zadišalo  
vse do gradu

Letos se je kuharskega izziva na kmetiji Pa-

dovac lotilo enajst ekip. Mojstri kuhalnic so 

pripravljali vsak svoj Kostelski čušpajs in se s 

svojo mojstrovino potegovali za laskavi naziv 

najboljšega v letu 2018. 

Za tiste, ki ne veste, kaj je Kostelski čušpajs, 

naj izdamo, da je to tradicionalna kostelska jed, 

ki so jo tamkajšnji prebivalci pripravljali že 

generacije nazaj, izročilo pa prenašali na mlaj-

še rodove. Sedaj za to skrbi Turistično športno 

društvo Kostel, natančneje njegov predsednik 

Stanko Nikolič, ki že trinajst let organizira 

tekmovanje v kuhanju te jedi. Seveda skrbne 

priprave na dogodek vsebujejo tudi recept, 

ki ga vsaka tekmovalna ekipa dobi ob prijavi 

na tekmovanje. Za kakšno jed sploh gre? Za 

pripravo čušpajsa za deset oseb, ker je pogoj 

tekmovanja, je potrebno 70 dag ene od vrst 

mesa, po 30 dag rdečega korenja in stročjega 

fižola, po 40 dag graha, svežega zelja, krompir-

ja in mlade koruze ter olje, čebula, moka, sol, 

poper in začimbe po okusu. Seveda lahko moj-

stri dodajo še kaj, kar je odvisno od domišljije 

in kuharske iznajdljivosti.  Ravno skrivnost 

loči dober čušpajs od še boljšega. Ime čušpajs 

izhaja iz nemške besedne zveze 'zu Speise' ali 

po naše 'ob shrambi', pove pa, da so gospodinje 

v jed dale vse tisto, kar so imele pri roki. Po 

besedah kulinaričnega mojstra Leona Pogelška 

je jed nastala v 19. stoletju. Naj pa ne bi bila iz-

ključno kostelska jed, saj naj bi čušpajs kuhali 

po celotni tedanji Avstro-Ogrski.

Letošnje trinajsto tekmovanje ni bilo nes-

rečno, kljub za vraževerne nesrečni številki. 

Prišlo je rekordno število gledalcev. Seveda 

ne smemo pozabiti na Podstence, glasbenike, 

ki so s tradicionalnimi lokalnimi vižami zaba-

vali vse prisotne. Kuhati se je pričelo ob petih 

popoldne, kuhano pa je bilo ob sedmih. Takrat 

je strokovna komisija v sestavi Leon Pogel-

šek, Marija Bauer in Brigita Jalšovec prevzela 

zadeve v svoje roke. Marljive prostovoljke so 

prinašale anonimne vzorce in komisija je preiz-

kušala svoje borbončice. Na koncu je komisija 

določila tri najboljše. Tretje mesto je zasedla 

ekipa Turističnega društva Kočevje, drugo 

mesto so zasedli člani ekipe Velemesto Rajšele, 

najboljši čušpajs pa je skuhala ekipa Jakopove 

iz Banje Loke.
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Ureditev prireditvenega 
prostora 

Ker smo se vsa leta pred in med organizacijo 

prireditev v Fari spopadali s težavami s pri-

ključitvijo na električno omrežje, smo lani na 

prireditvenem prostoru izvedli elektromon-

tažna in instalacijska dela. Na štirih mestih 

so postavljene nove kabelske omare, ki upo-

rabnikom prostora omogočajo lažji dostop. S 

to investicijo smo omogočili varno izvedbo 

prireditev, obenem pa prispevali k znižanju 

stroškov organizacije prireditev.

Posodobitev občinskih 
cest , 6. faza 
Projekt je razdeljen na dva dela. Prvega, ki zaje-

ma posodobitev dela lokalne ceste Potok–Štajer, 

smo začeli izvajati avgusta 2016 in nadaljevali 

v letu 2017. Asfaltirana je bila cesta v dolžini 

1300 metrov, postavljene so bile zaščitne ograje 

na najbolj nevarnih delih ceste. S to investicijo 

smo bistveno izboljšali varnost šolske poti in 

znižali stroške rednega vzdrževanja.

Drugi del projekta zajema obnavljanje 

infrastrukture od ceste G2-106  na JP 671 

771 do pokopališča Sveti Štefan z ureditvi-

jo parkirnih mest. Do sedaj so bila izvedena 

pripravljalna in zemeljska dela, letos pa bomo 

nadaljevali z asfaltiranjem in ureditvijo od-

vodnjavanja. 

Posodobitev občinskih 
cest, 7. faza

Investicija zajema obnovo in modernizacijo dela 

lokalne ceste Selo–Zapuže v dolžini 290 metrov z 

ureditvijo odvodnjavanja in asfaltiranjem. Naselje 

Zapuže do glavne ceste povezujejo lokalna cesta 

LC 171 111 in javni poti JP 671 631 ter JP 671 641, 

katerih upravljalec je Občina Kostel. Javna pot JP 

671 641 je še vedno v makadamski izvedbi, strma 

in ovinkasta. Po vsakem večjem deževju jo je treba 

popravljati, oteženo je tudi pluženje v zimskem 

času, zaradi česar so stroški vzdrževanja višji.

Mrliška vežica  
v Banja Loki
V Banji Loki smo začeli graditi mrliško vežico. 

Letos predvidevamo končati dela do 3. gradbene 

faze. Lokacija izvajanja investicije je na obmo-

čju vaške skupnosti Banja Loka, na parcelah 

št. 787 in 788, k. o. 1609 Banja Loka. Parceli 

se nahajata v bližini pokopališča Banja Loka in 

župnijske cerkve Sv. Jakoba. Za mrliško vežico 

se bo uporabljalo obstoječe parkirišče.

Mrliška vežica Kuželj

V proračunu Občine Kostel za leto 2018 so pred-

videna sredstva za dokončanje mrliške vežice v 

Kužlju. Vežica je bila zgrajena pred 40 leti, a zara-

di težke dostopnosti ni bila nikoli dokončana. Na-

haja se blizu pokopališča, nad vasjo, od gasilskega 

doma je oddaljena 170 metrov. Dela so trenutno 

v polnem teku, vključujejo pa: gradnjo priklopov 

na vodovodno in električno omrežje, zamenjavo 

strešne kritine, gradnjo nadstreška pred vhodom, 

izdelavo fasadne izolacije, ter nakup opreme. Z 

investicijo se bo objekt predalo svojemu namenu 

in preprečilo njegovo propadanje.

Nakup defibrilatorjev 

V letu 2018 smo z donatorskimi sredstvi LD Banja 

Loka kupili še štiri avtomatske zunanje defibrila-

torje (AED). Dva smo kupili z denarjem iz ob-

činskega proračuna, enega z donatorskimi sred-

stvi, enega pa s sredstvi iz razpisa Ministrstva za 

zdravje Republike Slovenije. Defibrilatorji so bili 

postavljeni v vseh štirih vaških skupnostih in sicer 

na lokacijah: Kuželj 24A (gasilski dom), Vas 1 

(gasilski dom), Vrh (hidro postaja) in Banja Loka 

7 (prostori vaške skupnosti). Izvedenih je bilo tudi 

nekaj izobraževanj za uporabo AED. V letu 2018 

smo z donatorskimi sredstvi kupili še en AED, ki 

bo postavljen v Gorenji Žagi.

Podjetniški inkubator 
Kostel

Podjetniški inkubator Kostel, ki je svoja vrata 

odprl junija 2015, je skoraj polno zaseden. 

Pod streho je poleg gostinskega obrata sprejel 

tudi podjetnike od doma in drugod. A je stav-

ba, ki jo je Občina Kostel odkupila leta 2013, 

marca letos utrpela večje poškodbe. Zaradi 

teže južnega snega se je nemreč udrl del stre-

he, kar je povzročilo zatekanje v proizvodne 

prostore. Prvi ogled je pokazal, da so popustili 

nosilci sončne elektrarne, ta pa je poškodova-

la streho inkubatorja. 

Občina Kostel je s pomočjo PGD Fara takoj 

pristopila k zaščiti prostorov ter preprečitvi 

nadaljnjega nastajanja škode na opremi in 

objektu. Izbrali smo izvajalca, ki je pristopil 

k izvedbi del za odpravo škode na stavbi. V 

skladu z zakonodajnimi postopki smo zame-

njali kritino, izolacijo ter stropne plošče. Pred 

predajo prostorov v ponovno uporabo je bil 

še izveden pregled elektro inštalacij. Pregled 

objekta so opravile tudi inšpekcijske službe, in 

sicer gradbeni, požarni ter sanitarni inšpektor, 

ki pa na objektu niso ugotovili nepravilnosti.

V letu 2018 je v teku investicija zamenjave 

kritine v izmeri nekaj manj kot 1000 m². 

Sanacija strehe v začetku leta je Občino 

Kostel stala 27.358 evrov, za prekrivanje stre-

he, ki je v teku, pa bomo namenili še 30.000 

evrov. 
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Kostelci na sejmu 
Natour Alpe-Adria  
Turistično športno društvo Kostel se je na osre-

dnjem turističnem sejmu Natour Alpe-Adria pridru-

žilo okoli 330 turističnim ponudnikom iz Slovenije, 

Bosne in Hercegovine, Hrvaške, Srbije, Makedo-

nije, Italije, Albanije, Avstrije, Madžarske, Češke, 

Slovaške, Nepala, Indije, Jordanije in Tunizije. Se-

jem je potekal od 1. do 4. februarja 2017, v ospred-

ju pa je bil zeleni, aktivni turizem. TŠD Kostel že 

desetletja skrbi za promocijo Kostela, zato se ude-

ležuje tudi sejma. Ker pa imamo v Kostelu čudovite 

neokrnjene narave na pretek, so se na štiridnevni 

prireditvi najbolj žlahtnih turističnih produktov 

predstavili tudi člani omenjenega društva. 

TIC obiskalo skoraj dva 
tisoč ljudi
Od začetka julija 2017, ko je odprl vrata TIC 

Kostel, se je v njem ustavilo 1893  obiskovalcev 

in turistov, od tega kar 39 skupin. V turistično 

informacijskem centru, ki se nahaja v pritličju 

'stare šole', so založeni z informacijami in bro-

šurami o turističnih znamenitostih, nastanitvah 

in možnostih preživljanja prostega časa. V sklo-

pu turistične pisarne je urejena tudi turistična 

trgovinica z lokalno ponudbo izdelkov, obenem 

pa TIC skrbi za organizacijo ogledov kultur-

ne, naravne in sakralne dediščine. Na naslovu 

Vas 4, kjer ima sedež tudi Zavod za kulturo in 

turizem Kostel, občasno gostijo tudi različne 

razstave. 

Dobro jutro iz Kostela

Kostelke in Kostelci smo 9. marca širni Sloveni-

ji voščili dobro jutro prek televizijskih zaslonov. 

Marija Merljak in Špela Močnik s Televizije 

Slovenija sta skupaj s snemalno ekipo oddaje 

Dobro jutro obiskali naše kraje. Gledalcem smo 

v živo predstavili turistično, kulturno in kulina-

rično ponudbo Kostela.

V prostorih Zavoda za kulturo in turizem Kos-

tel so se predstavili turistični ponudniki, društva 

ter osnovna šola in vrtec. Predstavili so bogat 

glasbeno-plesni program. Kulinarično smo naj-

bolj izpostavili dve prepoznavni kostelski jedi, 

čušpajs in kostelski 'želodac'. Ker je bila od-

daja že praznično, velikonočno obarvana, smo 

predstavili tudi velikonočne običaje nekoč in 

danes. Jutranje javljanje je med drugim potekalo 

tudi izpod kostelskega gradu, ki se je prebujal 

iz jutranje megle in povabil obiskovalce, da ga 

obiščejo od maja dalje.

Novo vodstvo  
ZKT Kostel
Po odhodu Tine Južnič je Zavod za kulturo in 

turizem (ZKT) Kostel, ustanovljen leta 2008, 

ostal brez direktorja. Komisija za mandatna 

vprašanja, volitve in imenovanja je Občino 

Kostel zadolžila, da izvede razpis za direktorja. 

Prijavila sta se dva kandidata, komisija pa je na 

predlog Sveta zavoda ZKT Kostel obravnavala 

in predlagala občinskemu svetu imenovanje 

Uroša Jelenoviča za direktorja zavoda. Slednji 

je svetnike prepričal s poznavanjem dela in pro-

gramom, ki ga je pripravil na realnih temeljih in 

jasno zastavljenih ciljih. Jelenovič je pred tem 

delal v Turističnem društvu Kočevje, diplomiral 

pa je na Ekonomski fakulteti v Ljubljani, smer 

turizem.

Občinski svet je na 23. redni seji , ki je bila 

7. 6. 2017, obravnaval predlog KMVI in potr-

dil imenovanje  Uroša Jelenoviča za direktorja 

ZKT Kostel s 1. 7. 2017. Istočasno je občinski 

svet potrdil zamenjavo v Svetu zavoda ZKT ter 

namesto Natalie Lisac za novo članico imenoval 

Tatjano Jakšič.
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Tehniški dan 
Šolarji so vedoželjni, ustvarjalni in spretni. Da 

ne bi vse dni le sedeli v klopeh in poslušali 

učiteljev, tudi na Osnovni šoli Fara pripravljajo 

dneve dejavnosti. Eden od teh je bil tehniški 

dan, ki ga je šola v sodelovanju s kočevskim 

zdravstvenim domom organizirala februarja 

2017. Marija Janež in Primož Velikonja sta 

učencem prikazala nudenje prve pomoči, naj-

mlajši so se seznanili s pomenom ustrezne 

osebne higiene, nekoliko starejši pa so spoznali 

s katerimi nevarnostmi se lahko srečajo v kuhi-

nji. Na to temo so tudi ustvarili foto zgodbo. Na 

delavnicah so bili poučeni o nevarnostih, ki jih 

prinaša zasvojenost z različnimi substancami, 

najstarejši pa so se udeležili delavnice o spolni 

vzgoji. Vsi učenci so tudi izvedeli, kako ravnati 

in pomagati, ko je ogroženo življenje.

QL band navdušil na tek-
movanju šolskih bendov

V petek, 10. marca 2017, so se člani šolskega 

benda Osnovne šole Fara udeležili tekmova-

nja ŠANS 2017, ki je potekal na Osnovni šoli 

Jakobski Dol v občini Pesnica. Šolski bend – 

otroci so si nadeli ime QL Band – sestavlja pet 

članov, in sicer: Anika Kastelec (glavni vokal, 

spremljevalni vokal), Matija Marinč (kitara, bas 

kitara, klaviature), Kaja Bizak Lisac (klaviature, 

spremljevalni vokal), Nika Mulc Bukovac (bob-

ni, cajon) ter Val Selan (tolkala, spremljevalni 

vokal). Samozavestno in brez napak so odigrali 

obe pesmi, Iz Goričkega v Piran ter popularno 

Stitches v akustični verziji, ter poželi gromozan-

ski aplavz dvorane in navdušili komisijo. 

Mladi gasilci odlični  
v preverjanju znanja 
V mesecu marcu so potekala tekmovanja gasilske 

mladine. V različnih disciplinah so se pomerili 

pionirji, mladinci in gasilci pripravniki. Zavidlji-

ve rezultate na teh tekmovanjih so dosegli mladi 

gasilci PGD Vas-Fara. Na 13. občinskem Kvizu 

gasilske mladine, ki je potekal 4. marca 2017 v 

Stari Cerkvi, so pionirji zasedli 1. mesto, mladinci 

pa 1. in 4. mesto. Na 8. regijskem Kvizu gasilske 

mladine, ki je potekal 18. marca v Dolenji vasi, so 

mladinci zasedli 2. mesto in se tako uvrstili naprej 

na državno tekmovanje, pionirji pa so bili na 6. 

mestu. Na 16. državnem Kvizu gasilske mladine, 

ki je potekal 1. aprila v Šmartnem pri Litiji so mla-

dinci dosegli odlično 8. mesto od skupno 37 ekip.

V Kostelu 6 novih 
turističnih vodnikov

V naši občini je od letos 6 turističnih vodnikov, 

ki so uspešno prestali izobraževanje in izpit. V 

maju in juniju je Zavod za kulturo in turizem 

Kostel v sodelovanju z Občino Kostel izvedel 

izobraževanje za lokalne turistične vodnike po 

Kostelu in gradu Kostel. Slušatelji so poslušali 

predavanja z različno tematiko, od zgodovine 

Kostela do naravne in kulturne dediščine ter 

lokalne kulinarike. Predavanja je ZKT izvedel v 

sodelovanju s Pokrajinskim muzejem Kočevje, 

kočevsko enoto Zavoda za gozdove Slovenije in 

LD Banja Loka. Na izobraževanje se je prijavilo 

9 slušateljev, uspešno jih je izpit naredilo 6. Pre-

davateljem se lepo zahvaljujemo za sodelova-

nje, novim vodnikom pa uspešno delo in veliko 

turistov!

PRAVILA ZA IZRABO PROSTORA V PREDVOLILNI KAMAPANJI:

1. Občinsko glasilo Obzeranje po Kostele bo na svojih stra-
neh omogočilo vsem organizatorjem volilne kampanje ena-
ke pogoje za objavljanje volilnih propagandnih sporočil.
2. Za propagandna sporočila organizatorjev volilne kampa-
nje je mogoče v glasilu Obzeranje po Kostele zakupiti pros-
tor kot oglas, ki bo kot tak tudi označen z obvezno navedbo 
naročnika.
3. Prostor za tovrstna sporočila je mogoče zakupiti v eni šte-
vilki, ki izide pred volitvami.
4. En naročnik (stranka, lista, posamezni kandidat), ki bo 
kandidiral na volitvah, lahko v številki časopisa objavi en 
oglas, velikost oglasa je lahko največ ½ strani.
5. Oglas mora biti oblikovan skladno s tehničnimi zahtevami 
in zakupljenimi dimenzijami.
6. Oglasi morajo biti oddani najpozneje 12 dni pred izidom 
glasila na naslov uros.jelenovic@kostel.si
7. Na podlagi 50. člena Zakona o medijih je za resničnost in 
točnost navedb oz. podatkov v oglasu odgovoren naroč-
nik, za skladnost oglasa z zakonom in programsko zasnovo 
medija pa njegov izdajatelj. Naročena volilno-propagandna 
sporočila bomo objavljali v skladu z veljavnim cenikom.

Glede na zakonodajo o volilni in referendumski kampanji, 
občinska glasila ne smejo objaviti brezplačnih predstavi-
tev kandidatov za župana ter list kandidatov za člane 

občinskega sveta in svetov krajevnih skupnosti, zato bo 
oglaševanje možno po veljavnem ceniku. 

županja občine Kostel, Lilijana Butina

Cenik oglasnega prostora občinskega glasila  
Obzeranje po Kostele:

Velikost ogla-
sa, format A4

1/4 1/3 1/2 1/1

Barvni oglas 69,50 
EUR

99,50 
EUR

149,50 
EUR

259,50 
EUR

Z ddv 84,79 
EUR

131,40 
EUR

182,39 
EUR

316,00 
EUR

Črno-bel 
oglas

49,50 
EUR

69,50 
EUR

109,50 
EUR

179,50 
EUR

Z ddv 60,39 
EUR

84,79 
EUR

133,59 
EUR

218,99 
EUR

Oglas na 
prvih in zad-
njih dveh 
notranjih 
straneh

79,50 
EUR

104,50 
EUR

179,50 
EUR

319,50 
EUR

Z ddv 96,99 
EUR

127,49 218,99 
EUR

389,79 
EUR
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Perspektivni mladi lite-
rati, likovniki in fotografi 
V torek, 6. junija 2017, so se šolarji iz Kostela 

udeležili zaključne slovesnosti, ki jo je organi-

zirala OŠ Zbora odposlancev v sodelovanju z 

društvom Naša zemlja. Ta  vsako leto razpiše 

natečaj za literarne, likovne in fotografske pri-

spevke na temo domoljubja. Lani je na nateča-

ju sodelovalo kar lepo število naših učencev. 

Pod vodstvom mentorice Geraldine Frbežar so 

ustvarili pesmi in pripovedi na temo gozda, pod 

vodstvom mentorice Darje Remih pa izvirna 

in likovno dovršena dela. Za svoje delo je vsak 

učenec prejel priznanje: Tit Krašovec Lisac, 

Martin Ožbolt, Filip Štefančič, Ajda Selan, Nina 

Štimac, Val Selan, Jan Cimprič, Lucija Šte-

fančič, Ana Južnič, Ajda Štimec in Nika Mulc 

Bukovac.

Nagradni piknik za 
bralno značko
Junija letos se je 17 učencev OŠ Fara in 7 otrok 

Vrtca Fara odpravilo na Lukčevo domačijo na 

Vrh pri Fari, kjer sta jim prijazna gostitelja, 

Bine in Andreja Likar, predstavila zgodovino 

domačije in turistično dejavnost, s katero se 

ukvarjata. Nato so radovedni malčki in malce 

starejši otroci, ki radi berejo, odšli na prostor 

za piknik, kjer so se družili vse do popoldneva. 

Učenci, ki so v letošnjem šolskem letu pridno 

brali in osvojili bralno značko, so za pridnost 

in zvestobo dobri knjigi poleg izleta prejeli še 

priznanje in knjižno nagrado.

Nova učilnica za 
praktični pouk
Letošnje šolsko leto bo za učence in učitelje OŠ 

Fara posebno, saj so dobili sodobno učilnico za 

praktični pouk kemije, fizike in biologije. Prido-

bitev, ki so jo prvič pokazali v sklopu prireditve 

ob zaključku pouka, praznovanja dneva držav-

nosti in praznika občine Kostel, so dobili tudi s 

pomočjo donatorjev.

OŠ Fara je majhna šola.  Devetletko v pov-

prečju obiskuje 45 otrok letno. Učenci so zelo 

uspešni na najrazličnejših področjih izobraže-

vanja. Zaradi neprimernih prostorov in pomanj-

kanja ustrezne opreme za izvajanje praktičnega 

pouka naravoslovnih predmetov so bili v pri-

merjavi s svojimi vrstniki iz mestnih, oziroma 

bogatejših šol, prikrajšani. Postavitev sodobne 

laboratorijske učilnice je bil za OŠ Fara, kot 

tudi za našo malo občino, velik organizacijski 

in seveda finančni zalogaj. Vsem donatorjem, ki 

so prispevali finančna sredstva, laboratorijsko 

opremo in pripomočke, da bodo naši učenci 

razvijali laboratorijske spretnosti in pridobi-

vali novo znanje v učilnici za praktični pouk 

se zahvaljujemo. Zahvala tudi vsem, ki so po 

svojih močeh kakorkoli prispevali pri uresničitvi 

investicije.

Investicija s preureditvijo obstoječe učilnice 

je znašala 20.000 EUR. Z donacijami (finančna 

sredstva in oprema) smo uspeli pridobiti 12.000 

EUR, od tega v denarju 4.500 EUR, preostalo 

pa v opremi in laboratorijskih pripomočkih.  

Občina Kostel je prispevala manjkajoča sredstva 

v višini 8.000 EUR, kar  predstavlja v zadnjih 

desetih letih eno večjih investicij naše občine v 

šolo, za naše otroke.

Pri uresničitvi investicije so nam pomagali 

tudi starši naših učenk in  učencev. Tu moramo 

omeniti gospo Vanjo Selan iz Banja Loke, ki 

je od vsega začetka zelo aktivno sodelovala pri 

projektu in reševala zahtevne gradbene izzive. 

Z ravnateljem OŠ Fara, Martinom Marinčem, 

sta združila moči in projekt uspešno koordi-

nirala ter ga v zelo kratkem času pripeljala do 

realizacije. Sodelovala sta tudi pri pridobiva-

nju številnih donatorjev, ki so se  odzvali na 

prošnjo po pomoči. Vsem donatorjem, ki so 

prispevali finančna sredstva, laboratorijsko 

opremo in pripomočke, da bodo naši učenci 

razvijali laboratorijske spretnosti in pridobivali 

novo znanje v učilnici za praktični pouk, se 

zahvaljujem za hitro in strokovno opravljeno 

delo. Podprli so nas podjetniki in podjetja: 

Krka, Melamin, Kolpa, MED-LAB, ELEA iC, 

LU-MA, S.M. in Inotherm, pa tudi Univerza v 

Ljubljani ter evropski poslanec dr. Igor Šoltes. 

Seveda pa brez dodatnega truda naših učiteljev, 

predvsem pa zelo prizadevne in vztrajne učite-

ljice naravoslovnih predmetov na naši šoli, Ane 

Gril, ne bi šlo.
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Obzeranje po Kostele


